
Ata da décima sétima sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima quinta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 07 de novembro de 2023, às vinte horas, no Plenário
da Câmara Municipal, sob a presidência do edil José Aparecido Borges da Silva. Presentes os demais
edis: João Paulo Lucheti, Felicio Molinari Sobrinho, Vagner Marques dos Santos, Adilson Barbosa da
Silva, Victor Valentin Pereira, Claudenice Timóteo da Silva e Edipo Xavier Martins. A vereadora
Patricia Janaina Gazeta não compareceu, porém por motivo devidamente justificado. Em seguida, o
Presidente solicita a leitura da ata da sessão anterior, que após lida foi aprovada sem restrições. O
Material do Expediente constou dos seguintes documentos: Projeto de Lei nº 877/2023 – de autoria do
vereador Felicio Molinari Sobrinho - “Dispõe sobre a implantação de Código QR em todas as placas
de obras públicas municipais para leitura e fiscalização eletrônica”; Projeto de Lei Complementar nº
98/2023 – “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 43, de 21 de fevereiro de 2019, Estatuto dos
Servidores Públicos do Município de João Ramalho e dá outras providências"; Indicação nº 78/2023,
de autoria do edil Felicio Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, após ouvido o
Plenário, a manutenção das academias ao ar livre e os playgrounds de uso das crianças; Indicação nº
80/2023, de autoria do edil Felicio Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, após ouvido
o Plenário, a realização de campanha de incentivo às compras no comércio local; Indicação nº
81/2023, de autoria do edil Felicio Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, após ouvido
o Plenário, a Implantação do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais; e o
Requerimento nº 15/2023 – de autoria do edil João Paulo Lucheti, requerendo ao Chefe do
Executivo, após ouvido o Plenário, uma relação, descriminando por veículo, referente ao abastecimento
com Diesel S10 e Diesel S500, nos últimos 3 meses. Todas as indicações e o requerimento acima,
foram submetidos ao Plenário e aprovados por unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueia a
palavra para Tema Livre, fazendo uso da mesma o vereador Felicio Molinari Sobrinho, comentando
sobre suas indicações, destacando a necessidade de manutenção nos aparelhos das academias e
playgrounds que são muito uteis para a população, mas precisa oferecer segurança para seus usuários.
Sobre o incentivo ao comércio local, é muito importante criar mecanismo que favoreça e incentive a
população a comprar no comércio de nossa cidade, isso trará retorno ao município com geração de
emprego e renda. É preciso criar uma política forte de apoio ao comércio local. Sobre a criação do
Conselho Municipal de proteção aos animais, estamos batendo nessa tecla há muito tempo. Não é justo
ver tantos animais soltos na rua e o município não tomar nenhuma providência. Este conselho deve ser
formado por pessoas que tem interesse e participam dessas ações de proteção animal e por vereadores
também. A ETEC vai oferecer o curso de Técnico em Alimentos, um curso técnico profissionalizante,
que pode ajudar muito a nossa população na busca por um emprego melhor. Parabeniza o atleta
Joãoramalhense Maciel, que mais uma vez subiu ao pódio, levando a nossa bandeira, em outro estado
brasileiro. O edil comenta também, que política séria, não é um querendo engolir o outro. Política séria
é um contribuindo com o outro, exercendo suas funções em favor do que é melhor para o município e
sua população. Desavenças do passado deve ficar no passado para não atrapalhar no presente. Comenta
sobre o Leilão realizado por iniciativa do Sr. Wagner Mathias, em prol ao Hospital Regional de
Presidente Prudente, conseguindo uma arrecadação superior a R$ 250.000,00. Não podemos deixar de
parabenizar uma atitude louvável como esta. Em seguida, faz uso da palavra o edil João Paulo Lucheti,
dizendo que temos sim que enaltecer quando se tem uma atitude louvável como está do Sr. Vagner
Mathias. Em seguida faz algumas indagações: Sobre a Lagoa de Tratamento: Falaram tanto que a
administração anterior havia deixado a lagoa em estado precário. Foi realizado um convenio para
revitalização da lagoa, onde seria feito vários procedimentos que a tornaria ecologicamente correta,
porém as obras pararam e está lá tudo largado, sem dar nenhuma explicação. O Campo de Futebol



sintético, atrás do Ginásio de Esportes, mais de um milhão investido, dinheiro público mal aplicado,
está lá fechado, não se sabe se pode ou não ser usado e não temos nenhuma explicação a respeito.
Programa Melhor Caminho: Eu e a Claudenice fomos lá, levamos o Prefeito junto, conseguimos o
convenio para nosso município. As obras foram iniciadas, fizeram uma pequena parte ainda no ano
passado e parou. Os proprietários rurais nos pergunta quando vai ser retomdo e também não sabemos
explicar, porque não houve nenhuma explicação sobre o motivo da paralização das obras. Taxa da
coleta de lixo: Precisamos nos reunir, juntar forças para discutir sobre o valor e a forma de aplicação
desta taxa, porque se não fizermos nada, o próximo ano está chegando e será lançada esta taxa absurda
de novo. Flores da avenida: Ridículo, tiraram as plantas que tinha antes, plantaram aquelas florzinhas
ali que estão morrendo por falta dos cuidados necessários. Nesta legislatura, já fizemos umas 500
indicações, porém não somos atendidos e nem respeitados pelo executivo e ainda tem pessoas que
criticam nosso trabalho. Ganhamos nosso salário sim, mas fazemos a nossa função que é indicar, cobrar
e fiscalizar, porém sem a cooperação do executivo fica difícil. As pessoas que criticam, são aquelas que
tentam, mas não conseguem se eleger por falta de propostas e então ficam criticando o trabalho da
gente. Academia de cachorro, mais uma obra que foi construída com dinheiro público e está lá fechada,
sem utilidade nenhuma. Será que não daria para resolver estes problemas, como cuidar dos playgrounds
e academias em vez de fazer academia para cachorros. Não é porque uma obra foi feita na
administração passada que vai deixar abandonada, é preciso cuidar, fazer as manutenções porque é
dinheiro público que foi investido ali. O edil Vagner Marques dos Santos solicita um aparte
comentando sobre a Areninha que foi construída e está sendo muito utilizada por jovens e crianças,
porém, temos lá na vila um campo sintético abandonado, necessitando de manutenção, que poderia ser
tão bem utilizado com está sendo a Areninha, porém não oferece condições de uso devido ao estado
que se encontra e só porque foi feito na administração passada está lá abandonado. O edil João Paulo
Lucheti retorna a palavra comentando sobra a indicação do edil Felicio para ajudar o comércio local. Se
a Prefeitura fixou a distância máxima de 10 km para compra de combustível então porque não fixar
para compra de outros produtos também, como produtos de alimentos e higiene, materiais de
construção e outros produtos, para fortalecer o comércio local. Porque só o combustível? Em seguida,
o Presidente suspende a sessão para o Intervalo Regimental, retornando à Ordem do Dia, com Projeto
de Lei nº 867/2023 – que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração e execução da Lei
Orçamentária do Exercício Financeiro de 2024 e dá outras providências". Não havendo nenhum edil
que quisesse discutir o mesmo, foi submetido a segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. Em
seguida, foi apresentado o Projeto de Lei nº 877/2023. Como nenhum edil quisesse discutir o assunto,
foi submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade. Logo após, foi apresentado o Projeto de Lei
Complementar nº 98/2023 e como nenhum edil quisesse discutir a respeito, foi submetido a primeira
votação e aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueia a palavra para Explicação
Pessoal e não havendo nenhum edil que quisesse fazer uso da mesma, após as formalidades
regimentais, deu por encerrada a presente sessão da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada
conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.
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